

集齐5张福卡拼手气分2亿现金

福卡还没集齐 就被骗子盯上了

如今，支付宝集福卡成了今年过年的新玩法。大家只要用支付宝扫一扫功能去扫描福字，集全5张福卡就可以在全国范围内拼手气分2亿现金。很多人扫福字集福卡“上瘾”，却没想到骗子也悄悄盯上了这个机会“捞财”。

“你缺一个和谐福，我俩换个友善福，大家都缺敬业福”。就在大家忙着收齐“五福”的时候，骗子们当然也不会放过任何一个机会。1月20日，江苏南京鼓楼警方接到市民许先生的报警电话，说自己为了集齐“五福卡”被骗去了1000多元。

据了解，支付宝扫福集福卡活动期间，许先生扫了很多次都还差一张“爱国福”。为了趁早收齐5张福卡，许先生在“附近的人”中添加一个昵称叫“贝壳”的陌生人。随后“贝壳”询问许先生“五福卡”集齐没有？许先生回复说还差一张“爱国福”。“贝壳”提出以“爱国福”交换她缺少的那张福卡，许先生连忙同意。此时“贝壳”称由于她今天赠送的福卡达到上限，需要许先生的手机校验码才能转赠。求“福”心切的许先生爽快地将校验码发给了“贝壳”。然而接下来收到的信息却让他傻了眼，他的支付宝密码被修改无法登录，银行卡连续在异地消费，被扣款了1000余元，许先生随即报警求助。

经调查，民警发现不法分子首先通过添加许先生支付宝好友获得了他的支付宝账号，此时为了骗取更高的信任度，首先将一张许先生不用的福卡发给他，同时以赠送许先生所需要的古卡需要校验码为由骗取校验码信息。而此时的校验码，其实是对方登录许先生支付宝账号重置登录密码的验证信息。在顺利通过验证后，不法分子会第一时间重置支付宝登录密码，使用小额免密支付代为进行付款。

对此，警方也提醒广大民众，参与集“五福卡”活动时，不要随意添加陌生人为好友，更不可轻易将支付宝等验证码信息告诉陌生人。

晚综

套路揭秘

骗子以“福”骗人的手法有哪些？

警方表示，不少人在参与凑“五福”抢支付宝2亿现金的活动中时，抢到其中“四福”，唯独差一个干着急的时候，这时，骗子的“机会”来了……

手法1

借以互换“五福”诱导受害人扫二维码加入微信群，当受害人扫描木马病毒植入二维码链接的页面后，嫌疑人盗取受害人的银行账户、密码等个人信息，进一步实施诈骗犯罪。

手法2

受害人在网上搜索到购买“五福”的QQ号，加入好友后，按对方要求发了不等金额的红包，对方没有兑现将受害人删除或拉黑。

手法3

冒充熟人向受害人发送短信，声称送受害人“五福”，并附上链接，当受害人点击该链接后，嫌疑人就会盗取受害人的信息，从而实施诈骗。



■ 相关新闻

上网买“福”遭卖家两次加价

2016年2月5日，江苏南京市公安秦淮分局光华路派出所接到报警，市民小林告诉民警，他在网上买“福”被骗了。小林对支付宝春节推出的“集五福”很热衷，可始终缺一张“敬业福”。小林便通过朋友进了一个兜售“五福”的QQ群。小林在群里认识了卖家方某。两人私聊后，方某同意以10元钱的价格卖给小林一张“敬业福”。

“敬业福”比较稀缺，10块钱也不

贵，小林毫不犹豫就把钱打给对方。谁料方某收了钱，没有把“福”发给他，还开始嫌“卖的便宜”了，要求小林再付给他10元。“我都付了钱，就这么放弃有点不甘心”，小林告诉民警，他答应方某的要求，把钱汇了过去。方某收了钱，又故技重施再次加价。小林和方某几次沟通都没结果，于是不打算买“敬业福”，让对方把钱退回来。此时方某不再回应，小林试图联系他的时候才发现被拉黑。

据《扬子晚报》

湖北山体崩塌造成12人遇难

事故原因已初步查明

1月20日晚7时许，湖北省襄阳市南漳县城关镇便河村发生山体崩塌，一家度假酒店部分建筑被压垮。经过近40小时的救援，灾难现场共搜救出15人，其中3人获救，12人遇难，遇难者遗体全部找到。1月22日，记者从有关部门获悉，致12人遇难的山体崩塌原因已初步查明，系突发性山体崩塌。

据了解，这家度假村是一家私人经营的酒店，为一栋三层建筑，建筑面积约1300平方米。记者在现场看到，这家度假村依山而建，位于离南漳县城不远的半山腰上，房屋前面有一片空地，尽头则为陡坡；房屋后面紧挨着一片90度直立的绝壁。酒店正是被绝壁上崩塌的巨石压垮。经专家现场勘察，崩塌体长30米，高3米，约3000立方米。对于崩塌原因，湖北省地质环境总站专家聂海涛说，构造运动形成直立边坡，岩体被切割成直立板状，坡脚存在向外倾斜的裂隙，应力集中，雨水沿裂隙运移，形成静水压力和动水压力，长



山体崩塌救援现场。

期作用，降低了其稳定性。入冬后，前期降水渗入裂隙，冻融作用使裂隙进一步扩张，导致突发崩塌。

灾难发生后，当地紧急调集公安、武警、消防、郑万高铁施工队等参与救援，并从襄阳市中心医院抽调医疗专家组参与受伤人员的救治。

南漳县副县长柏遵国说，3名生还人员中，2人伤势稳定，无生命危险，正在接受治疗，另一名重伤人员仍在ICU抢救。目前，南漳县已成立15个专班，“一对一”对受伤人员和遇难人员家属进行安抚和善后工作。

晚综

社会万象

男子喝酒怕丢面子 忍着不吐憋“爆”食管

6瓶啤酒下肚，胃里翻江倒海，想去卫生间吐又怕丢面子，只好硬撑着。突然腹痛难忍，送到医院一检查，食管竟被啤酒的气憋“爆”了。

1月20日下午，湖北武汉40岁的史先生与五六年不见的战友聚餐。期间3人相谈甚欢，不知不觉史先生已6瓶啤酒下了肚，想吐，又怕被战友笑话，往上呕的时候他就靠憋气压了回去。突然间他腹痛难忍，战友见状赶紧把他送到了市第六医院。检查发现，史先生的食管“爆”了，胃肠外科主任余阳立即安排手术。余阳说，啤酒含有大量气体，气体和食物因胃部收缩返流到食管。史先生硬撑着不吐，造成返流的压力全部集中在食管内部，超过了食管壁的耐受程度，就被胀爆了。

晚综

男孩不慎落水被救 母亲朋友圈寻恩人



朱丽妍(图左)和但余婷(图右)

1月18日，一条“寻找勇救落水儿童小英雄”的帖子刷爆了很多四川乐山井研县人的朋友圈。原来，当天下午4时许，在井研县城茫溪河八贤桥附近，两个女孩将一名四五岁的坠河小男孩救起后默默离开了。幸好，这一义举被路人拍了照片。于是，被救男孩的母亲迅速发朋友圈全城寻找恩人。最终，在当地网友的接力转发下，男孩的母亲找到了救人的小英雄——井研中学高一女生朱丽妍和但余婷。

问及危急之时下水救人的义举，朱丽妍十分淡定地说，“当时我们周围也没有大人，看到小孩在水里快不行了，加上自己会一些游泳，就没有想太多，立刻就跳了下去。”

据新华网

乘地铁只顾玩手机 粗心爸爸弄丢仨娃

1月20日下午3时许，在上海2号线广兰路站，巡逻民警看到站台上有3个小孩在乱窜，赶紧上前想要提醒家长注意看管孩子。但民警发现这3个小孩竟然没有家长看护。随后，民警发现其中一个孩子的衣服口袋里有一张写有电话号码的迪士尼门票。民警立即拨打了这个电话，并找到了孩子的爸爸。

原来这个爸爸带着3个小孩去迪士尼玩，在返途的旅程中自己只顾着看手机扫福字，3个小孩一开始跟在后面，但是在上地铁的时候，当爹的上车了，车门一关却把孩子落下了。

晚综